

EL PANORAMA POLITICO

No cabe dudar que las elecciones pasadas han sido de un nerviosismo extraordinario, cosa que sobradamente explica el estado de la conciencia pública.

En realidad de verdad, a la opinión general del país no se le ocultaba que dado el fraccionamiento de los sectores políticos, no se podía obtener un resultado homogéneo, que hiciera percibir claramente la orientación que van a seguir las Cortes en relación a los grandes problemas, cuya solución anhela.

De ahí su desorientación y su falta de firmeza en la labor realizada.

El presidente provisional de la república se ha lamentado de que las derechas, o se hayan abstenido, o hayan votado a candidatos de la izquierda, asegurando que no se tardará mucho en tocar los efectos de ese error.

También creemos nosotros que esas fuerzas no se habrán sabido situar en el justo medio, pero no hay que olvidar que esas derechas se vieron hace poco arrolladas y faltas de auxilio de la autoridad.

Con esos procedimientos aprobados, o por lo menos consentidos, por los que debieron ser sus amparadores, no es de extrañar que se hayan desorientado y se hayan manifestado dispersas, sin cohesión y sin el menor contacto de acción con los elementos representativos de esos ideales dentro del propio Gobierno.

De modo, que a nosotros nos parece muy razonada la observación del señor Alcalá Zamora sobre las consecuencias que el día de mañana puede traer esa desafección de las derechas a los intereses que estas representan; pero téngase en cuenta lo poquísimo que se ha hecho para que estos elementos tengan la necesaria libertad de movimientos.

Constantemente se han entrelazado los trabajos revolucionarios a las derechas con los extremismos más rabiosos de la izquierda, y aun podemos decir, que si se emplearon sanciones, fueron siempre estas contra esos elementos de orden con lo cual se ha conseguido que se oculten y que hayan del escenario de la actuación para no recibir el consiguiente varapalo.

Si es cierto que esas derechas habrán de pensar en las consecuencias de su incompreensión, no es menos cierto que los elementos directores de esa tendencia dentro del nuevo régimen, habrán también de reflexionar en los procedimientos que con ellas se ha seguido.

En fin este es un periodo, en el cual habrá que ir tamizando las actitudes, y del estudio de esos problemas saldrá, como es necesario, un programa político definido y concreto, que agrupe en derredor de nuevos ideales las fuerzas políticas que hayan de gobernar de un modo permanente.

Las elecciones pasadas, dentro de ese nerviosismo y de inquietud han de servir de base para una orientación definitiva en la marcha política nacional, porque de un lado han despertado la conciencia pública, y la han sacado de su natural indiferencia, y de otro ha evidenciado que hay elementos dispuestos a trastornar la sociedad, y llevarnos a los más radicalísimos extremos.

Son lecciones de experiencia, que sirven de mucho en la vida, por que lo mismo a los gobernantes que a los gobernados, señalan con precisión la línea a seguir en el cumplimiento del deber.

Por eso hemos dicho que ahora viene la parte más importante de la jornada, o sea de la colocación de los jalones en la marcha política nacional.

Acaso, sabiendo colocarlos con prudencia, y sobre todo con valerosa energía, los males a que se ha referido el señor Alcalá Zamora tengan todavía para las próximas contiendas el necesario remedio.

Pero precisa para ello, que todos tengamos noción de la responsabilidad que se contrae ante el país, y más todavía con la propia conciencia.

Los terremotos de ayer

El mes de Junio que entró con un calor sofocante, ha salido ruidosamente. A los terremotos que se han registrado en Murcia en este mes ya desaparecido, hay que añadir otros dos movimientos sísmicos, aparte de una ligera liviana mezcla de arena, que cayó el lunes por la noche. Seguramente algún vendaval del desierto, como ocurrió en Alicante el pasado año y nos trajo este fenómeno.

El primer movimiento sísmico se produjo a las cuatro y cuarenta de mañana de ayer. Fue de poca duración e intensidad. Después, a las siete y minutos, repitió el terremoto con otros caracteres. Fue más duradero e intenso, despertando a la mayoría del vecindario. Mucha gente abandonó la cama y se lanzó a comentar el hecho entre vecinos. Produjo desde luego bastante alarma, por haberse registrado cinco terremotos durante el mes de Junio.

En algunas casas hubo rotura de cristales de ventanas y balcones, contribuyendo a esto también el fortísimo huracán que se desencadenó.

Hizo durante todo el día un calor asfixiante y el cielo se nubló de tal manera que parecía que iba descargar una gran tormenta. A las tres y media se oyeron algunos truenos.

Que sepamos nosotros los terremotos ayer no han producido más que los consiguientes sustos en el vecindario.

El Director de "La Verdad"

Nuestro compañero en la Prensa, don Francisco Martínez García, ha publicado en nuestro colega «La Verdad», una nota de despedida, comunicando a los lectores su cese como Director del mencionado periódico.

Fundamenta la resolución en las múltiples obligaciones que se le han acumulado con motivo de su reincorporación a la cátedra.

Expresa su reconocimiento y gratitud a todo el personal de la casa que con él ha compartido las tareas del periodismo y ofrece su consideración y respeto al público, con quien ha vivido en comunicación durante su actuación periodística.

La Redacción, por su parte, en el número de ayer, dedica al señor Martínez García cariñosos y sentidos elogios, expresando la contrariedad que esta resolución de su antiguo director les produce, y reiterándole el testimonio de su consideración y afecto.

Subscribimos los elogios de la Redacción de «La Verdad» con respecto al señor Martínez García, y al enviarle nuestro cariñoso saludo de despedida nos es grato consignar que en el tiempo que ha convivido en la profesión, procedió con nosotros con franca y leal amistad, y noble y sincero compañerismo.

El Presidente del Consejo felicita al gobernador

Por el orden habido en esta provincia

Sabemos que el gobernador civil de la provincia don Carlos Borrero, ha sido llamado a conferencia telefónica por el Presidente del Consejo de Ministros para enterarse directamente del resultado, en cuanto al orden público, de la contienda electoral en esta provincia.

Como ya tenía antecedentes el señor Alcalá Zamora, de la normalidad en que se habían desenvuelto las elecciones en Murcia y la provincia, el Presidente del Consejo felicitó efusivamente al gobernador señor Borrero.

Exploradores de España

CONSEJO DE MURCIA
Suscripción para el 15º Cam-
pamento de España

Segunda lista de donativos

Suma anterior, 230 pesetas.

Don Francisco Ruiz Molina, 25.

Don Luis García Ruiz, 5.

Don Ramón C. Martí, 5.

M. I. Sr. D. Diego Lopez Tuero, 25.

D. Francisco Soler Gomez, 5.

Excmo Sr. D. Angel Guirao Girada, 25.

Don Antonio Arnaldos, 15.

Don Vicente Añeces Serrano, 5.

El Director del Banco Internacional de Industria y Comercio en Murcia don José Albaladejo, 50.

Don Rafael de Lara Barbero, 10.

Don Luis Lissón, 10.

Don Juan Diego Selgas Tuero, 25.

Dña Emilio Arévalo Marco, 10.

El Colegio de Corredores de Comercio de Murcia, 25.

Los donativos pueden enviarse al Tesorero don Antonio Arnaldos, Angel Guirao número 5, y en al conserje de los Exploradores en el domicilio de los Exploradores, Paseo de la Glorieta, de 7 a 9 de la tarde.

Sindicato de Telefonos

No habiendo contestado la Comisión a las demandas de mejoras presentadas por el Comité Ejecutivo con fecha 19 del actual, y habiendo sido la huelga aplazada por efecto de las elecciones a Cortes Constituyentes, con esta fecha ha sido presentado al Gobierno Civil de esta provincia y de las demás de España, el oficio de declaración de huelga para el día 5 de Julio a las cero horas. La Comisión.

NOTAS DE LA ALCALDIA

EL ALCALDE EN CARTAGENA

Para asistir a una sesión de Mancomunidades de Municipios para los canales del Taibilla, marchó ayer mañana a Cartagena el alcalde de Murcia don Luis López Ambit, quien por la tarde regresó a la capital.

Durante la mañana estuvo al frente de la Alcaldía el primer teniente alcalde señor Bautista, quien manifestó a los periodistas que había recibido varias visitas, una de ellas la del coronel de la Benemérita que acudió a cumplimentar al alcalde.

Las elecciones en la provincia

Faltan algunos datos. Aunque faltan datos de cuatro secciones de Lorca, y los de Villanueva y otros pueblos, se ha confirmado que por el primero de los sitios citados obtuvo una brillante votación el candidato de la acción republicana señor Figueron, siguiéndole el señor López Golcochea.

Se asegura que está descartado el señor Payá, y al no ser que el resultado de las votaciones en La Unión y las secciones de Lorca lleve algún puesto de la minoría, el resultado ha sido el siguiente:

Don José Ruiz de Toro, socialista; don José Cardona Serra, radical lerrouxista; don Luis Prieto Jiménez, socialista; don José Templado, radical lerrouxista; don Salvador Martínez Moya, radical lerrouxista, todos por la mayoría.

La minoría se los disputan don Gonzalo Figueron, don Tomás Gómez Piñán y don Francisco López Golcochea. El primero lleva mejor votación.

Dr. J. Sánchez Payo
OCULISTA
Príncipe Alfonso, 66 y 68.



VII ANIVERSARIO
de la señora

Doña Juana Ruiz Palazón

DE LÓPEZ FERRER-MORENO

que falleció el día 2 de Julio de 1924

Habiendo recibido los Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado y se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 2, desde las seis hasta la una, de media en media hora, en la iglesia del Convento de Agustinas.

La familia,

Invita a sus amigos a algunos de estos cultos y les ruega dediquen una oración por el alma de la finada, anticipando la expresión de su gratitud.

Murcia 1 de Julio de 1931.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (8)



EL SEÑOR

D. Leopoldo Martínez Cortina

Ha fallecido en esta capital el día de ayer

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus sentidos: esposa doña Teresa Palazón Canales; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar, el primero a las diez de la mañana y el segundo a las cinco de la tarde de hoy miércoles en la iglesia rectoral de San Miguel, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 1 de Julio de 1931.

Casa mortuoria: Albacete, 4.

No se invita particularmente. (11)



XXI ANIVERSARIO
de la señora

Doña Victoria Díez Vicente

DE PEREZ

que falleció en esta ciudad el día 1 de Julio de 1910

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren desde las nueve hasta las doce, cada media hora, el jueves 2, en el altar de Nuestra Señora de las Angustias de la parroquial de San Bartolomé.

Su madre y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de la finada y la asistencia a estos cultos.

Murcia 1 de Julio de 1931.

Los Excmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo y Obispos de Cartagena y Avila, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Después de las elecciones a diputados

Nicolau dice que así como se niega a los soldados el ejercicio de derechos políticos, tampoco debe tolerársele a los jefes

Hace estas manifestaciones a propósito de la elección del comandante Franco, por Barcelona.-Se firma un Decreto disolviendo la Academia General Militar.-Largo Caballero habla de la mayoría socialista y de la posibilidad de que Besteiro presida la Cámara.-El estado de las huelgas en Granada y Málaga.-Indalecio Prieto anuncia que si Lerroux es Gobierno no le apoyarán los socialistas.-Lerroux se lamenta de estas manifestaciones

POR TELEGRAFO

Madrid.—Los periodistas estuvieron en el ministerio de Trabajo, donde Largo Caballero le hizo diversas manifestaciones.

Cree el ministro que el Conde de Romanones no debe extrañarse del resultado de las elecciones en Guadalupe.

Por lo visto, dijo Largo Caballero, el conde de Romanones desconocía la marcha de la política en aquella provincia.

Le sucedió lo que a muchos políticos, que antes tenían en su mano todos los resortes, los cuales apretaban a su antojo, pero debe tener presente que el nuevo sistema electoral ha desbaratado el caciquismo en los pueblos, los cuales pudieron votar libremente, demostrándose el poder de la organización socialista.

Expresó su creencia de que traerán al Parlamento 118 diputados socialistas. No trajimos más, dijo, porque no quisimos. Con las elecciones pasadas se ha demostrado que la organización no se ha limitado a las capitales, sino que se ha extendido a las pequeñas villas y pueblos.

Se venía asegurando que en Andalucía dominaba el anarquismo, y ahora se ha visto que no era así, porque los socialistas copamos en Granada, sacamos mayoría en Jaén y llevamos al Parlamento representando a Andalucía unos treinta diputados.

Un periodista indicó a Largo Caballero que se perfilaba la figura del catedrático Juan Besteiro para presidir la Cámara. El ministro contestó: «Creo que no están descaminados, pero las Cortes decidirán».

Las huelgas de Málaga y Granada son chispazos de un movimiento sindicalista, que se va atajando.

Manifestaciones del Presidente

Alcalá Zamora manifestó a los periodistas que si se hubiera repetido la votación en Madrid para designar los puestos de la minoría, él habría votado a los tres candidatos que obtuvieron mayor número de votos, pero que como solamente se elegiría uno, le parecía poco discreto decir el nombre del que votaría.

Confirmó que en toda España se habían desarrollado las elecciones con una pureza sin precedentes.

Negó que hubiera hablado con Sánchez Román de la presidencia de la Cámara.

Regresa Martínez Barrios y hace declaraciones

Regresó de Sevilla el ministro de Comunicaciones, quien dijo a los periodistas que los obreros de la Telefónica habían presentado un escrito anunciando la huelga general para el día 4 del corriente mes, si por la Empresa no se aprueban las bases que tenían presentadas.

Añadió que en Sevilla reinaba tranquilidad completa y que las elecciones se habían desenvuelto dentro de la más estricta legalidad.

Lo que dice el ministro de Economía

El ministro de Economía dijo que el triunfo de 43 diputados de la izquierda catalana, no representa que todos sean incondicionales de Maciá, puesto que hay muchos que pertenecen a otros partidos catalanes.

Cree que las elecciones de Cataluña tuvieron más transcendencia

social que política, porque significa la intervención de la gran masa obrera que antes no participaba en política y que ahora colocan en primer plano los problemas de carácter social.

Desde otro punto de vista, el triunfo de la izquierda catalana no reviste importancia. La verdadera sorpresa fue el número de votantes. Refiriéndose al Estatuto, dijo que está ya redactado. No cree que tenga radicalismos, pues lo redactó un hombre ponderado como Carnet.

La única nota desagradable de las elecciones en Cataluña fue el triunfo del comandante Franco, no por su persona sino por tratarse de un militar. Así como a los soldados se les niega el ejercicio de sus derechos políticos, tampoco debe tolerarse a los jefes.

Precisamente la ventaja de la República está en que triunfó el voto del pueblo, no por actos de la fuerza armada.

Maura contesta a lo que ha dicho Franco

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había leído las declaraciones hechas por el comandante Franco a su regreso de Sevilla.

Desmintió Maura la afirmación de que contra Franco se haya intentado o consumado un manejo electoral. Los que me conocen saben demasiado, que eso es falso, pues yo siempre he cumplido con mi deber, y en este caso me mostraré inflexible.

Respecto de las amenazas que me dirige, particularmente las conteniendo diciéndole que para tener el valor personal necesario para recogerlas no es requisito indispensable haber volado en el Pius Ultra.

Las huelgas en Granada y Málaga

Confirmó que había sido llamado a Madrid el gobernador militar de Málaga, por su incompatibilidad con el gobernador civil, por lo que se ha hecho cargo del mando de la provincia el coronel Parejo.

En cuanto a Granada, manifestó que había cesado en el cargo de go-

bernador civil el que lo desempeñaba por haber resultado elegido diputado.

La huelga continúa, pero está próxima a ser extinguida.

Un Gobierno presidido por Lerroux no contaría con la colaboración de los socialistas, dice el ministro de Hacienda.

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que los socialistas habrían tenido bastante con 40 diputados. La cifra elevada obtenida acrecienta la responsabilidad, por lo que no les será posible apartarse del Poder.

La Asamblea del partido comienza el día 10 de julio y ella será la que decida.

Considera que si los socialistas se abstienen, la República tomaría una dirección derechista, con lo que contraerían los socialistas una enorme responsabilidad.

El Poder, dijo Indalecio Prieto, no nos conviene, porque nos desgasta. Un periodista le indicó el triunfo electoral obtenido por Lerroux y el ministro de Hacienda contestó «Sí, pero con la lealtad socialista».

Un Gobierno presidido por Lerroux, no contaría con el apoyo, la colaboración y la confianza socialista, porque Lerroux es seguro se despatarraría a la derecha.

Los socialistas que somos Gobierno no estamos agradecidos a la lealtad de Alcalá Zamora, por la corrección con que nos preside y difícilmente encontraríamos otro hombre para presidirnos.

Terminó manifestando que en el caso de que se ofreciera a los socialistas la presidencia de la Cámara, Besteiro sería insustituible.

Las declaraciones han sido comentadísimas. Lo que dice Lerroux sobre las manifestaciones de Indalecio Prieto.

Al entrar Lerroux al Consejo, los periodistas le informaron de las declaraciones hechas por Indalecio Prieto.

Lerroux lamentó dichas declaraciones, diciendo que no cree sea in-

dispensable contar con el apoyo y la colaboración de los socialistas. En la Cámara hay otros elementos como los radicales socialistas, para apoyarse. No me explico a qué vienen esas declaraciones. Por lo demás yo me inclinaré a donde me parezca en cada momento.

Es prematuro hablar de crisis y soluciones, pues todos nos sometemos a los dictados de la opinión. Varios periódicos consideran infortunadas las manifestaciones de Indalecio Prieto.

Datos sobre la elección en Madrid

Según los datos suministrados por la Junta del Censo, en Madrid, votaron en la capital 156.700 electores. Falta las votaciones de algunas secciones, que si no varían mucho no resultará elegido ninguno por las minorías, por no tener el 20 por 100 de los votos.

En provincias tampoco han logrado el quorum varios candidatos de la derecha republicana.

En vista de las dificultades que ofrece la realización de los escrutinios, el Gobierno ha acordado que las segundas votaciones se celebren el 19 de julio en lugar del 5.

Esto no implica aplazamiento de la fecha de apertura de las Cortes, acto que tendrá lugar el día 14 del actual.

Anuncio de huelga sindicalista

Con motivo de haber circulado el rumor de que hoy preparaban una huelga los elementos sindicalistas, se adoptaron precauciones por las autoridades, pero no sucedió nada.

También circuló el bulo de que había sido objeto de un atentado el ministro de la Gobernación.

Manifestaciones de Ossorio y Galardo

Ossorio y Galardo ha manifestado a los periodistas que cuanto de propaganda se ha realizado de la candidatura de apoyo a la República todo fué debido a la actividad y celo de don Luis Montiel, esfuerzos que nunca agradecerá lo bastante.

Entiende que las elecciones significan un enorme avance en las cosas públicas, porque cada de marcación ha votado con arreglo al libre juego de sus ideas, porque el Gobierno no ha ejercido presión alguna y los ministros han dado el ejemplo de conquistar los actos como otros candidatos cualquiera y porque nadie ha vendido su voto, ni nadie ha tratado de comprarlos.

Cree que deben hacerse al mismo tiempo la Constitución y las leyes complementarias. De lo contrario quedarían éstas aplazadas indefinidamente.

Defenderá la separación de la Iglesia del Estado, la libertad de pensamientos y la libertad de cultos. Sánchez Guerra no habla por ahora.

Respecto de las elecciones, ha dicho el expresidente del Consejo, que en los momentos actuales no podía decir nada.

Anunció que si más adelante creyera oportuno hablar de las elecciones y de cualesquiera otros temas políticos, lo haré con la claridad y firmeza de siempre.

Yo seguiré el camino que me he trazado y al que tengo demostrado de toda mi fidelidad.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA
 Jueves día 9 de Julio 1931 — A las diez y media noche
 Espectáculos **VEDRINES**.—Grandioso espectáculo de Cante Flamenco y Lucha Grecoorromana
 Presentación del formidable As del Arte andaluz,
JESUS PEROSANZ
 con su troupe compuesta por
Pepillo el Molinero, El Americano, El Rojo de Salamanca, Niño de la Puerta del Angel y Angel Peñaiva, cantadores de flamenco
 MARIA DE ALBAICIN, gran cantadora y los formidables tocadores de guitarra MARIA CASADO y MANUEL MARTELL
 Fin de Fiesta.—Formidable combate de Lucha grecoorromana entre
 OCHOA «El León navarro», contra
 EDMOND «El estrangulador alemán»

Por otra parte considero, que los que más directamente han participado son los que deben hablar de ellas.

Gobierno Civil

El estado de los conflictos
 El gobernador civil dijo ayer a los periodistas que la huelga planteada por los obreros de las fábricas de mosaicos hidráulicos, seguía en el mismo estado, por negarse los patronos a acceder a las peticiones que se han formulado y que estiman exageradas.

Lo mismo ocurre con los obreros de la Sociedad Peñarroya de Cartagena. Piden el 50, 40 y 35 por ciento de aumento en los jornales, según categorías. El asunto ha pasado al Comité paritario, en donde se trata de hallarle una solución satisfactoria.

Los obreros en huelga han solicitado del gobernador su intervención cerca de la gerencia de la Compañía y del Consejero señor Figueroa que se encuentra en Murcia, para ver de conseguir sus aspiraciones.

La huelga de los obreros del ramo de la madera en esta capital, según el gobernador, continúa en el mismo estado. Los patronos en su mayoría cerraron sus fábricas y talleres, negándose a conceder las peticiones de los obreros, que estiman fuera de tono.

Ayer mañana, sin previa autorización, acudió al Gobierno una manifestación de obreros huelguistas del ramo de la madera. Una comisión se destacó y habló con el señor Borrero interesándole que desapareciera la vigilancia de fuerzas gubernativas en fábricas y talleres por considerar las innecesarias y por estimar que era una parcialidad a favor de los patronos.

El gobernador civil energicamente rechazó la petición, advirtiéndoles que si es preciso llegará a aumentar la vigilancia con más guardias y policías.

Además dijo a los comisionados que no estaban autorizados para celebrar la manifestación y que si la había permitido era sólo por espíritu de transigencia, rogándoles que inmediatamente se disolvieran dentro del mayor orden. Así lo hicieron los manifestantes.

Afirmó que mientras estas circunstancias existan mantendrá la vigilancia a todo trance, en defensa de los principios fundamentales del orden y les hizo saber a los comisionados que él gobierna con criterio propio y no con el que se le quiera imponer.

Anuncio de huelga

Por último manifestó el gobernador que había recibido un escrito del Sindicato de la zona de Murcia, de los obreros y empleados de la Compañía Telefónica, anunciándole la huelga para el día cinco del actual, en caso de que no sean atendidas las peticiones de mejoras que tienen formuladas.

Veraneantes

Magníficos autobuses para playas
Garage RUJEL
 TELEFONO 1401
 No viajar sin consultar a esta Casa

Media Luna-Cinema
 PARA HOY
 Desde las seis de la tarde
 La producción americana en siete partes, titulada
sobre la huella
 por Patsy Ruth Miller
 La preciosa comedia dramática en seis partes, titulada
La desdichada
 por Doris Kenyon
 Nota: Mañana
La Virgen loca
 por Jean Angelo; y
LA SOMBRA FUERZ
 por el perro Relámpago

CINE POPULAR
 DOMINGO 5 DE JULIO
 Desde las tres y media tarde
 La colosal producción americana en seis partes, titulada
AVES NOCTURNAS
 por Buzz Barton
 La preciosa comedia dramática interpretada por los simpáticos artistas Lupe Vélez y Monte Blue,
En la corriente

Precios en los Mercados
 Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:
 Los 50 kilos
HORTALIZAS
 Patatas, 13 60; Tomates, 17 50; Bajocas 50 00; Pimientos menudos 30 00; Pimientos gordos, 00 00; Boniatos, 00 00; Chirivías, 17 50; Nabícoles, 0 00; Cebolla seca, 00 00; Quijantes 00 00; Alcachofas 12 50; Habas, 00 00; Ajos secos, 75 00; Apios, 00 00; Cardos, 00 00.
FRUTAS
 Melocotones, 5 00; Manzanas, 00 00; Ciruelas, 00 00; Peros, 00 00; Peras 37 00; Peretas, 50 00; Albaricoques, 50 00; Nisperos, 00 00; Cerezas, 50 00; Melones, 37 00; Naranjas 00 00; Limones 12 50; Sandías, 00 00; Dátiles, 00 00; Granadas, 00 00; Uva 00 00.
GENEROS DE CUENTA
 Calabaza totanera, 11 00; Calabazas tiernas 0 50; Pepinos 1 00; Cebolla tierna, 1 25; Berangenas 00 00; Ajos tiernos, 0 00; Lechugas, 0 90; Coles, 0 00; Coliflores, 0 00; Rábanos 0 55. Aceitas, 0 00.
PESCADERIA
 Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
 Merluza 7 00; Pescadilla 5 00; Atún 0 00; Mero 5 00; Calzón 2 50; Emperador 0 00; Pajal 0 00; Besugos 0 00; Calamares 0 00; Jibias 2 00; Pulpos 0 00; Gatinas 0 00; Dorada 0 00; Mújol 0 00; Magros 2 00; Bacalao, 0 00; Salmonetes, 6 00; Sardina 2 00; Boga 0 00; Boquerón 1 40; Chirrete 0 00.
MARISCOS
 Langostinos 00 00; Gambas 0 00; Almejas, 0 00; Longanidos 0 00.



Acéptelo solamente como aparece aquí.

Es el poderosísimo
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

que está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente contra

ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO

El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel.

Mosaico de noticias

La situación de los jugadores del Madrid

La verdadera situación de los jugadores del Madrid, comunicada a su Federación regional, es la siguiente:

Quedan en libertad el portero Nebot, los medios Antoñito y José Mari Peña y los delanteros Cosme, Egría y Morera.

Han sido colocados como transferibles Prats, García de la Puerta, Gurruchaga y San Miguel. Por Prats piden 40 000 pesetas, por Gurruchaga 30.000, por García de la Puerta 10 000 y 8 000 por San Miguel.

Los restantes jugadores que no aparecen en estas listas anteriores, han sido retenidos, a excepción de Valderrama que se encuentra en una situación especial, pues el Madrid no ha podido retenerlo, porque firmó un contrato de cantidad por partido que jugara.

El campeonato regional de tercera categoría

Como es sabido, el Jumilla y el Cieza jugaron la final del campeonato de tercera categoría.

El Jumilla protestó la alineación de Melgarejo, por haber actuado en la misma temporada y como jugador profesional en el Lorca.

La Federación, examinando todos los antecedentes que concurrían en esta reclamación, estimó pertinente la protesta del Jumilla y condenó al Cieza a la pérdida del título, imponiéndole además una multa de 150 pesetas.

Melgarejo ha sufrido también la suspensión por un año y el secretario del club igual penalidad.

Los modestos también triunfan

El pasado día 29 festividad de San Pedro se celebró un interesante partido amistoso entre los equipos de esta localidad Racing F. C. y Hércules F. C. Vencieron los Racinguistas por 3-1.

La primera parte terminó con 1 goal (único) a favor del Hércules los cuales estuvieron emboteados constantemente salvándose en esta parte de que el Racing marcara goals por la labor del portero Rodríguez y la mucha suerte.

En el segundo tiempo consiguieron los del Racing imponerse netamente a sus contrarios haciéndoles 3 goals, seguidos en esta segunda parte. Gómez (A) ocupó la portería el cual en los primeros momentos de la primera parte recibió jugando en la delantera una suave caricia, en un tobillo que le impedía seguir jugando, por lo que después ocupó a portería, en donde realizó una obra admirable con magníficas paradas.

El Racing se alineó de la forma siguiente: Javier, después Gómez (M.); Garres, Pedro; García, López, Riza da; Gómez (R.); Mariano Pelaila; Jabonero; Gómez (M.)

Se destacaron por éstos, Jabonero, Gómez (R. y M.) y Pelaila y por los del Hércules; Rodríguez, Andrés y Paquete.

Los goals del Racing los marcaron Garres (2) y Gómez (R.)

LISCANO

Un decreto de Instrucción pública

Se restablece el Plan antiguo de Bachillerato

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Instrucción pública facilitó a los periódicos la copia del informe emitido por el Consejo de Instrucción pública acerca de la adaptación del Plan Callejo en el próximo curso de 1931.

Se propone el restablecimiento del Plan antiguo de Bachillerato, de seis años.

Se concede el derecho a terminar el Bachillerato elemental a los alumnos que lo hayan empezado.

Se disuelve la Academia General Militar

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de la Guerra firmó un decreto disolviendo la Academia General Militar.

También redactó otro reorganizando las Academias especiales y los demás centros de Enseñanza militar.

A mediodía estuvo Azaña en la Legación de Polonia, donde almorzó

Se suprime la Escuela de tiro de infantería

Se ha suprimido la Escuela de tiro de Infantería y Caballería, transformándose en Escuelas prácticas.

Las Escuelas de automovilismo se refunden en una sola.

La reorganización de las Academias

Por virtud del decreto reorganizando las Academias militares se crean en Segovia la de Artillería y la de Ingenieros, y en Toledo la de Infantería, Caballería e Intendencia.

Visitas a ministros

Diplomáticos en el Ministerio de Estado.—Comisión de obreros en el de Trabajo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Estuvieron conferenciando con el ministro de Estado los embajadores de la Argentina y Estados Unidos.

—Acudieron al despacho del ministro de Trabajo grupos de obreros de los que están trabajando en las obras del Puerto, los cuales habían ido a formularle diversas reclamaciones, pidiéndole a su vez la implantación de la jornada de ocho horas en las gabarras.

El ministro les prometió que se cumplirá la ley, anunciándoles que en la ratificación del convenio internacional de las ocho horas de jornada legal va ya incluida dicha petición.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DÍA 30

Por telégrafo de la noche	
Interior 4%	82:50
Amortizable 5%	76:00
Idem 4%	70:00
Banco de España	530:00
Tabacos	198:00
Franco	40:15
Libras	49:90
Dollars	10:25
Liras	58:70

DE CICLISMO

Un brillante triunfo de Montero

Por telégrafo de la noche

San Sebastián.—Se ha celebrado la anunciada carrera internacional de ciclismo.

Llegó en primer lugar Luciano Montero, seguido de su hermano Ricardo, que empleó diez minutos más en el recorrido.

El vencedor fué ovacionado.

Diario Religioso

JULIO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 1

Miércoles.—La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 1.—En San Bartolomé.

Día 2.—En Agustinas.

Dicen que no trataron de política

(Por telégrafo)

Madrid.—Bajo la Presidencia de Alcalá Zamora se reunieron en Consejo los ministros.

A la salida negaron que trataran de política. Ni siquiera se aludió a las declaraciones de Indalecio Prieto y de Lerroux.

Se acordó prescindir del Mensaje en la Asamblea y derogar el decreto sobre provisión de vacantes de profesores numerarios en las Universidades.

Largo Caballero hablando del conflicto que van a plantear los obreros de la Telefónica, dijo que no cree sea grave, aunque perturbará los servicios.

Se firmó el nombramiento de Emilio Cerdá para ocupar el cargo de magistrado en la sala militar del Supremo.

DE COMUNICACIONES

Convocatoria para oficiales de Correos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Por la Dirección General de Correos se ha anunciado una convocatoria para cubrir plazas de oficiales de tercera clase, con los que resulten aprobados.

Las oposiciones comenzarán el día 20 de Julio.

INTERCAMBIO DE GIROS.

El Consejo de la Dirección de Giro telegráfico ha aprobado el ante proyecto de acuerdo y reglamento para el intercambio de giros telegráficos con la zona del protectorado español en Marruecos.

La fiesta nacional

Valencia II sufre una grave cogida en Madrid

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ganado del duque de Tovar, cumplió.

Chicuelo actuó pésimamente, escuchando frecuentes broncas. Oyó avisos

Niño de la Palma, quedó bastante mal.

Valencia II estuvo bien, siendo aplaudido.

En su segundo sufrió una grave cornada a veroníquear. Tiene una extensa herida en un muslo.

Corrida en Burgos

Burgos.—Los toros de Blancos salieron difíciles.

Marcial Lalandá quedó superiormente.

Fuentes Bejarano y Manolo Bienvenida no pasaron de regulares.

Defunción

En esta ciudad ha dejado de existir nuestro estimado amigo don Leopoldo Martínez Cortina.

El finado por la bondad de su carácter y la sencillez de su trato se había granjeado la estimación y el afecto de cuantas personas se honran con su amistad y en las cuales ha producido su fallecimiento hondo y verdadero pesar.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus sentidos esposa doña Teresa Palazón Canales, hermanos, hermanos políticos y demás familia el sincero testimonio de nuestro pésame.

Veraneantes Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocars Hispano.

Teléfono, 2134. D. Antonio Fontes

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrerada San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

AGENCIAS

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albalade, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Operaciones corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de valores y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores, en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Europe los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en el extranjero.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Europe los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en el extranjero.

Murcia 30 de Junio de 1931.

Han sido pasto de las llamas cerca de 150.000 pinos

En las primeras horas de la tarde de ayer se tuvo noticia en Murcia de haberse producido un violentísimo incendio en Sierra Espuña.

La noticia tuvo confirmación y se supo que el incendio se originó en el lugar conocido por Piedra Apartada, en Las Labores

Parece que el incendio se produjo en la madrugada de ayer y al ser observado se dió aviso a los alcaldes de Alhama y Totana que acudieron con rapidez llevando cerca de 200 hombres en automóviles requiridos al efecto.

La labor de los individuos que acudieron fué verdaderamente abnegada. Se había extendido el fuego a una longitud de cerca de dos kilómetros. Cuando se hallaban abriendo corta fuegos para evitar la propagación, varió el viento y permitió realizar el trabajo con mas detención y éxito.

A las cuatro de la tarde, luego de quedar localizado, se extinguió totalmente el siniestro.

A Sierra Espuña marchó con personal de la División Hidrológico Forestal el ingeniero jefe señor Melgarejo,

Se calcula que han sido pasto de las llamas 150.000 pinos.

Parece que produjo el incendio una chispa eléctrica.

Denuncias municipales

Por los agentes de la Guardia Municipal fueron impuestas en el día de ayer por infracciones las siguientes denuncias:

Por arrojar aguas sucias a la vía pública 2.

Por circular auto con exceso de velocidad 1.

OTROS SERVICIOS

A presencia de los guardias números 21 y 26, han sido inutilizados dos cerdos muertos, en el cremadero del término de Espinardo.

Por el subinspector Valiente y el guardia número 50, acompañados de dos loqueros, fué detenido y conducido al Manicomio Provincial, el que resultó llamarse Francisco Pizarro Alvarez, natural de Cartagena, el cual se encontraba subido por los tejados del pueblo de Espinardo amenazando a los transeúntes.

VERANO DELICIOSO!

Un Abanico Un Gramófono Un Parchessi DE VENTA: BAZAR MURCIANO y en su filial FIN DE SIGLO

Academia de Comercio

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

IABONERIAS, 14

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, 1

Teléfono 2449

